
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 11 Medan  

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : VIII/ Ganjil 

Tema : Teks Puisi  

Sub Tema : Menelaah Unsur- Unsur Pembangun Teks Puisi 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi Waktu   : 10 Menit ( Simulasi ) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Peserta didik mampu menelaah dan menentukan unsur-unsur pembangun teks puisi (perjuangan, 

lingkungan hidup, kondisi sosial, dan lain-lain)  

2. Peserta didik mampu menyajikan gagasan, perasaan, pendapat dalam bentuk teks puisi secara tulis/lisan 

dengan memperhatikan unsur-unsur pembangun teks puisi yang diperdengarkan atau dibaca dengan baik. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan  ( 2 Menit ) 

1. Guru mengucapkan salam, menyiapkan peserta didik,  membaca doa dan presensi (Orientasi ) 

2. Guru menyampaikan materi pertemuan dengan mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang 

akan dipelajari dengan pengalaman peserta didik, untuk memudahkan  peserta didik memahami materi 

yang akan diajarkan (Apersepsi) 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Guru memberikan pertanyaan terbuka tentang materi (Motivasi) 

Kegiatan inti ( 6 Menit ) 

1. Guru membagi peserta didik menjadi 8 kelompok dengan model pembelajaran Problem Based 

Learning  

2. Guru menyampaikan aturan diskusi dalam berkelompok 

3. Peserta didik membaca atau mendengarkan teks puisi yang berjudul “HUJAN BULAN JUNI” Karya 

Sapardi Djoko Darmono 

4. Peserta didik menelaah unsur-unsur membangun puisi (Intrinsik dan Ekstrinsik) puisi yang dibaca 

atau diperdengarkan secara berkelompok 

5. Peserta didik mempresentasikan hasil telaah teks puisi yang berjudul “HUJAN BULAN JUNI” 

Karya Sapardi Djoko Darmono secara berkelompok 

Penutup (2 Menit) 

1. Guru meminta peserta didik menyimpulkan pembelajaran yang telah berlangsung (Refleksi ) 

2. Guru memberikan penguatan kepada peserta didik mengenai pembelajaran yang telah berlangsung 

3. Guru menyampaikan rencana pembelajaran  yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya 

4. Guru menutup pertemuan dengan melaksanakan doa bersama dan salam penutup 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian dilakukan dari pengamatan siswa ( penilaian afektif), tes pengetahuan (kognitif), dan 

presentasi unjuk kerja atau hasil kerja (Psikomotor) dengan rubrik penilaian. 

 

Mengetahui,      Medan, 4 Januari 2022 

 

Tim Guru Penggerak     Guru Mata Pelajaran 

 

.............................     Yanti Saborohana, S.Pd 

     NIP. 198311082008042001 

 

 

 


